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3. За останні 4 роки відбувся різкий спад в’їзного туризму, 
що пов’язаний з військовими діями на сході України. 

4. Послуги готельного розміщування мають ряд важливих 
диференціальних характеристик: безпосереднє споживання го-
тельних послуг клієнтами готелів на місці в процесі їх надання; 
різний асортимент і рівень послуг, що надаються залежно від 
категорії готельного підприємства; кореляційна залежність 
результатів господарської діяльності готельного підприємства 
від коливань попиту на послуги розміщування, що надаються; 
низька еластичність готельної пропозиції порівняно з еластич-
ністю попиту на готельні послуги; висока фондомісткість і 
значна частка живої праці в готельних продуктах і послугах; 
безперервність надання послуг розміщування; персоніфікований 
характер надання послуг розміщування заснований на специфіч-
них вимогах і побажаннях клієнтів готельних підприємств [1]. 
Ми погоджуємося із твердженням Л. Д. Завідної і вважаємо, що 
при моделюванні сервісно-виробничого процесу новоствореного 
засобу розміщення, при аналізі конкурентного середовища 
необхідно керуватися саме цими обставинами. 

З урахуванням викладених вище обставин фактори, що впли-
вають на рівень конкурентоспроможності готельних підпри-
ємств, доцільно розділити на чотири групи: фактори, що харак-
теризують готельне підприємство; фактори, що характеризують 
готельні послуги; фактори, що характеризують обслуговування 
клієнтів; фактори, що характеризують готельний маркетинг. 
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Херсонщина посідає одне з провідних місць в Україні за рів-
нем забезпеченості цінними природними та історико-культур-
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ними ресурсами, здатними генерувати значний інтерес у вітчиз-
няних та іноземних туристів. Вона має вигідне геополітичне 
розташування, комфортні мікрокліматичні умови, різноманітний 
ландшафт, унікальну флору і фауну, історико-культурну, архі-
тектурну спадщину, розвинуту мережу транспортного сполу-
чення, достатні людські, матеріальні, у т. ч. природно-оздоровчі 
ресурси. 

Основна мета здійснення подорожей у регіон за видами ту-
ризму є: відпочинок та оздоровлення біля моря (76 %), сільський 
зелений туризм (18 %), історико-культурний та інші різновиди 
туризму (6 %). 

Найбільш відвідувані туристами курортно-рекреаційні райо-
ни: Генічеський, Голопристанський, Скадовський та міста: Гола 
Пристань, Нова Каховка, Херсон. 

Готельне господарство області налічує 51 готель. У курортно-
рекреаційних районах області здійснюють діяльність 282 закла-
ди відпочинку та оздоровчі, 49 позаміських дитячих оздоровчих 
закладів. 

Упродовж туристичного сезону 2018 року (дані за період до 
вересня 2018 р.) майже 3,8 млн туристів, відпочивальників та 
екскурсантів відвідали область, що на 10 % більше порівняно з 
показником 2017 року. А протягом останніх 5 років туристичні 
потоки Херсонщини зросли вдвічі. 

На сьогодні пріоритетним напрямком розвитку сфери готель-
них послуг у регіоні є доведення якості до міжнародних стан-
дартів та вдосконалення готельних послуг, впровадження нових 
видів і форм обслуговування, що дозволить у більш повному 
обсязі задовольнити потреби споживачів. 

Аналіз офіційних даних про діяльність готельних підпри-
ємств Херсонського регіону дозволяє виділити декілька особли-
востей: 

− багато з наявних у теорії й на практиці типів засобів 
розміщення, які згідно з ДСТУ 4527:2006 «Послуги туристичні. 
Засоби розміщення. Терміни та визначення» належать до групи 
готелів і аналогічних засобів розміщення (пансіонати, будинки 
відпочинку, турбази й бази відпочинку, санаторії, профілакторії, 
хостели тощо) не знайшли відбиття у відомостях, надаваних 
вітчизняною статистикою за формою «1-готель», що приводить 
до звуження меж у даному секторі готельного господарства; 
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− офіційно зареєстровані в органах статистики в основному 
готельні підприємства, які мають великий номерний фонд, або, 
зробивши серйозні капіталовкладення й пройшовши процедуру 
сертифікації, мають намір широко рекламувати свої послуги на 
готельному ринку регіону; 

− у 2020–2021 роках готельний бізнес Херсонщини зазнав 
серйозного удару від запроваджених карантинних заходів у 
зв’язку з поширенням інфекційного захворювання COVID-19. 
Процес відновнення готельного сектору після пандемії буде 
складним і залежитиме від багатьох чинників. 

Аналіз передумов та тенденцій розвитку готельних послуг 
Херсонської області дозволяє стверджувати, що в перспективі 
область має значні можливості, щоб увійти до найбільш розви-
нутих у туристичному відношенні регіонів Європи.  
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Донедавна туризм в Україні не розглядався з точки зору 
перспективної галузі діяльності. Через епідемію Covid-19 у 
всьому світі, а саме – закриті міжнародні кордони, виникла 
потреба у розвитку внутрішнього туризму. Ця тенденція не оми-
нула й Україну. Таким чином, попит у вітчизняних потенційних 
споживачів зріс. Саме тому детальне вивчення всіх аспектів 
внутрішнього туризму України. Місто Світловодськ Кірово-
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